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261ª ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO FISCAL 

  

Aos vinte e sete dias do mês de novembro de dois mil e vinte e cinco, às dez horas, o Conselho 

Fiscal do Instituto de Previdência do Município de Caraguatatuba – CaraguaPrev realizou reunião 

ordinária online por meio da plataforma digital Google Meet. Presentes à reunião o Presidente do 

Conselho Fiscal Cristiano Paulo Silva e os membros Adriana Zambotto Fernandes, Marcia Regina 

Paiva Silva e Marcus da Costa Nunes Gomes. O Presidente do Conselho Fiscal passou a palavra ao 

Diretor Financeiro do CaraguaPrev, que iniciou a reunião agradecendo a presença de todos e elencou 

os itens da pauta, sendo: 1) Prestação de Contas Outubro/2025; 2) Relatório de Governança 

Corporativa 3º Trimestre 2025 – Item 3.2.1 do Pró-Gestão. Em seguida passou a palavra para a 

servidora Sra. Luana F. Guedes, da área de investimentos, que apresentou o primeiro item da pauta 

que trata da Prestação de Contas do mês de outubro de 2025, que está disponibilizada no site do 

Instituto, sendo enviado o link para os Conselheiros no ato da convocação da reunião que estão 

disponibilizadas no site do Instituto, os relatórios e balanços contábeis das receitas e despesas, as 

conciliações bancárias, apresentada a evolução da execução do orçamento do RPPS, o relatório 

mensal e trimestral dos investimentos e as contribuições previdenciárias, a rentabilidade, o 

enquadramento dos investimentos com a Política de Investimentos do CaraguaPrev e atendimento 

a Resolução do Conselho Monetário Nacional. Após foi apresentado o Gráfico da evolução 

patrimonial e rentabilidade mensal do ano de 2025, com os dados atualizados dos fluxos de caixa e 

dos investimentos, com visão de curto, médio e longo prazo, conforme relatório da análise dos 

investimentos e balanços contábeis disponibilizado a todos os conselheiros e segurados do 

CaraguaPrev no site do Instituto. Explicou ainda que no mês de outubro que no mês de outubro toda 

a carteira de investimentos do CaraguaPrev, em renda fixa, renda variável e investimentos 

estruturados apresentaram performances positivas no mês. A rentabilidade geral da carteira no mês 

foi de 1,03%, acima da meta atuarial do mês que foi de 0,56%. O IPCA (inflação) apresentou a 

variação positiva de 0,09% no mês, demonstrando uma forte desaceleração da inflação, com o IPCA 

registrando a menor taxa para o mês desde 1998. O Banco Central (BC) manteve a Selic em 15% 

a.a.. O mercado financeiro reagiu positivamente, com a bolsa brasileira subindo e o dólar comercial 

recuando para o menor valor desde setembro. Essa tendência é vista como um sinal de que o ciclo 

de corte da Taxa Selic pode começar em 2026. O desafio fiscal continua sendo um ponto de atenção, 

com projeções indicando que o Brasil pode registrar o segundo maior déficit nominal entre os países 

emergentes em 2025. A bolsa de valores brasileira apresentou desempenho positivo, com o índice 
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Bovespa ultrapassando os 155 mil pontos em sessões consecutivas no início de novembro, refletindo 

o cenário de juros altos e o interesse de investidores por retornos no mercado brasileiro. No cenário 

macroeconômico global em outubro de 2025 foi marcado por uma desaceleração econômica, mas 

com riscos persistentes. A inflação começou a ceder, mas para o controle total exigirá mais medidas 

restritivas. Observou-se uma depreciação do dólar em relação a outras moedas, beneficiando países 

emergentes, enquanto o cenário nos EUA foi misto, com crescimento impulsionado internamente, 

mas com tarifas afetando o comércio exterior. Foi apresentado o relatório com todos os 

investimentos do CaraguaPrev pelo sistema financeiro da LDB empresas, com a posição dos 

investimentos no fechamento do mês. Após apresentação, a Prestação de Contas do mês de outubro 

de 2025 passou por deliberação dos membros do Conselho Fiscal, sendo aprovada por todos os 

presentes. Após a apresentação financeira a servidora passou a palavra ao servidor Sr. Natanael 

Norões, da área técnica, que falou sobre quarto item da Pauta, Relatório de Governança Corporativa 

3º trimestre 2025 item 3.2.1 do Pró-Gestão. O servidor explicou que o CaraguaPrev conta com o 

nível IV do Pró-Gestão e conforme estabelecido no manual é obrigatória a elaboração Relatório de 

Governança Corporativa e prestação de contas 3º trimestre 2025, que é a prestação de contas aos 

segurados e à sociedade, e reforça o compromisso do CaraguaPrev com a transparência, 

responsabilidade e eficiência da gestão previdenciária. O relatório contempla, de forma sintetizada, 

os atos de gestão praticados durante o exercício, apresentando as ações realizadas e os resultados 

alcançados, com os dados relacionados à governança e à gestão. Têm como base os relatórios 

gerenciais que abrange dados contábeis, de investimentos, atuariais e outros relacionados à gestão 

da autarquia. O relatório foi enviado previamente por e-mail aos Conselheiros para análise e 

deliberação, sendo que após apresentação foi aprovada por todos os Conselheiros presentes. 

Registre-se que o Certificado de Regularidade Previdenciária foi renovado e está vigente até o dia 

04 de maio de 2026.  Nada mais havendo a tratar, encerrada a reunião às 10h0 minutos, lavrada a 

competente Ata, que segue, para aprovação pelos membros do Conselho Fiscal. 
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